) mi

辞旧迎新际风情西溪又添金字招牌梦幻影视+多彩旅游+美丽乡村唱响全域发展之歌



临近年末,活力迸发的生态影视西溪又传喜讯 西溪镇影视基地获评 2018 年度全省示范型放心景区,这也是继获浙江十大旅游风情小镇 浙江省森林城镇 2017 年森林中国·发现森林文化小镇后的又一项荣誉。

今年,西溪镇将得天独厚的自然资源与绿水青山就是金山银山发展理念相融合,抢抓机遇算好生态账,念好文化经,走出一条以影视撬动发展的绿色生态之路。同时,该镇还深入挖掘生态文化留住乡土文化的根,不断提升文化自信,让这里的美丽风景一步步转换成美丽经济,提速全域旅游发展,助推强村富民。

今年,该镇将一项项 金字招牌 收获囊中时,各村也频频传来喜讯。这不,历经多年的不懈努力,石江村、金园村跻身2008年省3A级、2A级景区村庄行列。这些荣誉缘何落户?全省示范型放心景区如何打造?省级景区村庄魅力何在?让我们一起走进这片风情之地细细探寻吧!

A 西溪影视基地 : 获评年度全省示范型放心景区

历经近5年的发展,西溪影视基地早已名声在外,这里得天独厚的自然环境、明星大咖留下的足迹、风情万种的建筑、原生态的美丽新农村、纯朴的山乡风情 点点滴滴的影视元素不仅吸引了众多剧组前来取景,更吸引了一批批游客慕名赏景追星。今年,西溪镇还积极与安泰旅行社联姻,通过引团模式邀请来自上海、绍兴、丽水等省内外的游客体验影视小镇的风情,进一步推进影视旅游产业的发展。

近日,胡先生与朋友等200多位游客,在安泰旅游社导游的带领下一起乘坐大巴车前往西溪游玩。首站参观了民国街影视基地,在这里大家仿

佛穿越到了老上海街头,重温了那个动荡年代的上海激情岁月,随后又来到民国监狱参观,零距离感悟影视作品与现实的差距。

走出民国街后,大伙又前往位于山坳中的北湾古镇、黑鹰山寨参观。 大家边听着导游介绍当地的风土人情,边欣赏身边的美景、特色建筑,并不时拿起道具互相 PK ,不少人还置身于繁花似锦的桃花树下合影,留住美好的瞬间

探访了不同年代、不同风格的影视基地后,胡先生一行又来到樟树林、跑马场,以及石江村游览,体验不同影视基地的风情,一览美丽乡村的成果。不

知不觉一天行程结束,待坐大巴回程时,游客们纷纷拎了土豆丝、霉干菜、青菜等一袋袋特色农产品满意而归。

这里的自然风光无限好 不仅景美空气清新 ,而且还能看到很多影视里的场景 ,还能不经意间走进神秘的拍摄现场 ,体验一回演员瘾。绍兴的游客胡先生说 ,没来之前觉得这里特色不鲜明 没想到惊喜不断 真是不虚此行。据悉 ,从今年6月开始西溪镇与安泰旅行社联姻以来 西溪影视基地共接待了6000多位由安泰旅行社组团的游客。

除组团游客外,西溪镇影视基地 也是周边市民自驾游的理想场所,据 不完全统计,仅今年西溪镇影视基地 共接持游客 46 万人次。在这里,游客可参观不同年代风格的影响基地,偶遇明星大咖,还能体验穿越的美妙幻境,并参与主办方组织的多彩活动,感悟影视旅游小镇的特色魅力。

在不断做深做透 影视+旅游 文章后,西溪影视基地近日再获殊荣

入选由省文化和旅游厅公布的 2018年度全省示范型放心景区名单, 与前仓镇大陈村一起入围。下一步, 该景区还将切实履行放心消费社会公 开承诺,持续深化放心消费建设,不断 提高景区服务品质,维护好放心消费 示范声誉,让更多人体验到影视基地 的特色魅力。

B石江村:入选省3A级景区村庄



其实,西溪影视基地的一天游中,让游客印象深刻的除了影视元素外,石江村的美丽风景、特色美食、纯朴的乡情更让人留恋。山里的土特产正宗、环保,用传统方式制作吃着放心。坐在回程的大巴车上,胡先生边品尝番薯干边回味。

当天,他与朋友一起在村大礼堂的小卖部里采购了番薯干、玉米粉等土特产,还参与了打麻糍,品尝了小麦饼等传统美食,观看了由村民自编自演的文化娱乐节目,体验了一回山乡情。期间,还逛了玻璃栈道、漫步村远教广场里等,过一回采菊东篱下的瘾。

游客引进来了 村民们在家门口 就实现了创业。村民吕华东说 ,自家的 上百斤玉米粉被一抢而空 ,明年准备多 种点。像吕华东一样,自10月游客常态化到村里观光旅游后,村民们纷纷做好准备迎客。这不,石江村村民吕宣已着手改造自家的4楼洋房,将其打造成集餐饮和民宿为一体的农家乐,开启家门口创业致富之路。

游客来了,如何让其留下并产生经济效益,对后续的发展尤为重要。石江村党支部书记吕永跃说,环境变美是旅游发展的基石,下一步要抓住机遇让美丽风景转化成美丽经济,助力乡村振兴。

近年来 在西溪镇党委政府的带领下 石江村两委班子持续发力积极推进新农村建设。如今 这座有着1300多人580多户的村庄 通过整合以奖代补项目等工作的持续推进 村环境配套设施不断提档 美丽乡村建设成果成效明显:一座座用乡土材料、就地取材创造的韵味街角小品惊艳亮相。继去年成功创建了市美丽乡村精品村后 近期又入选省3A景区村庄 成为了我市美丽乡村的样板。

下一步,石江村还将立足自身特色,积极整合各方资源,致力做好 美丽+ 文章,切实打造村强民富、独具韵味、富有活力的新农村,让这里的美丽风景真正换来百姓的美好生活。

C 金园村:入选省 2A 级景区村庄



今年,西溪镇金园村一跃成名,自该村的经远影视基地引进首个剧组拍摄后,已接待了几十个剧组来此取景制作。这座位于高山流水间的影视基地,仅一期占地面积就达50多亩,由于自然风光秀美,原生态环境保持良好,且具有少数民族风情,很适合拍摄古装剧、抗战剧等。

据悉,金园村有350户1400多人村里自然环境得天独厚根据全镇规划定位为后花园。近年来,该村积极推进美丽新农村建设2014年通过了美丽乡村精品村验收、2016年和2017年分别创建了金华市和省森林村庄,去年借助一事一议投140多万元建成综合楼,花费30多万元建起了

党建长廊。同时 还成功流转了荒地建成拍摄基地依托影视产业发展乡村

今年,日益蜕变的村庄积极借力 影视元素,建成了首个影视基地,以此 来撬动村庄发展。随着环境的变美、 产业的鲜明等新元素的不断植入,这 座日益蜕变中的山村也于近日被评为 省2A 级景区村庄。

如今 剧组来了 游客多了 村里的 发展目标也更为清晰了 根据全镇规划 定位为 后花园 的思路 将按照 一村一品、一村一景 建设目标 村里下一步将 依托影视产业带动民宿、农家乐的发展。

据悉,随着西溪镇影视产业的蓬勃发展,各村纷纷围绕影视产业做好村庄颜值提升强村富民等文章。截至目前,全镇已成功创建了4个组级3A级、2A级景区村庄,其中还包括原棠溪村。下一步,该镇将坚持级水青山就是金山银山绿色生态发展理念。坚持全域化布局、全产业融合、全要素激活、全社会共享实现区域资源有机整合、产业融合发展、社会共建共享,力争走出一条具有生态影视小镇浓郁地方特色的发展道路,实现乡村振兴。

记者 秦艳华